STCWVC Board meeting
June Board Meeting – 23Jun11
Thai Orchid
Called to order at 6:29 P.M.
In attendance: Sarah, Dick, Maralee, Mabel, Carol & Jim, Kate, Melissa, and Dave
April minutes approved with no changes. No May minutes - May Admin meeting was an attempt to meet remotely, using Skype. Several technical difficulties prevented us from actually holding the meeting
Discussions
Bylaws:

· Let’s change the bylaws to change the 2nd VP position to Program Manager? While we’re at it, should we change the year of service to be annual (Jan – Dec)?
· Maralee and Sarah will take on the revision duties

· Sarah will head a bylaw meeting, using Google Docs, in late June (30 Jun?)

Program Meeting Meeting:

· Late Jul, early Aug?

· What do we want to do?

Recruiting:

· Kate will stand for Treasurer again

· Dave will stand for Secretary again

· We need new blood – lets drum up ideas for a different class of membership? 

· CHIFOO is a good example. Leo has done a great job of growing that organization.

· Separates the food (Dutch treat) from the professional meeting time, which opens it up for students, unemployed, and retirees (who have limited budgets)
· Meetings are free for members, and membership is only $25/year

· We could charge $5 for members and $10 for non-members, if not providing food

· CHIFOO has developed connections for free meeting rooms

· CHIFOO promotes STC too, but sometimes says STC has a bad structure

· Can we create an Associate Member status? No, not allowed by International bylaws

· Can we create a phantom chapter – not a real STC chapter, but a local tech writer group who just “happens” to meet at the same place/time? Board decided that was not an option.
Newsletter

Finishing up the Apr/Jun issue, then on to August, which will focus on the STC Summit and Leadership Day:
WVC Newsletter Report for June 2011

June 23, 2011

The June newsletter report is:

· The February issue went online. (Thank you, Maralee!)

· The combined April and June issue is a work-in-progress.

· Carol sent an email to the WVC Announcement List requesting help from Galley readers that read:

“If you attended the May 19th chapter meeting, “2011 Summit Highlights,” at the Wanfu Chinese Restaurant in Lake Oswego, please share one or both of the following for the April–June 2011 issue:

1. A short, straight-news summary (175–200 words) about the chapter meeting

2. If possible, we’d also appreciate having speakers and listeners from the May meeting share 2–3 insights that they gleaned from the panel presentation.

3. Photos welcome!

“The deadline for the April–June issue is Friday, June 24; please send any publishable—or perishable—thoughts   or contributions to Carol (carol@larson-tech.com). Thanks!

“The August 2011 Galley focuses on the STC 2011 Summit. We would like to share impressions and wisdom from the Summit in a compilation article. If you were there, please select 2 or 3 (or more if you feel chatty!) of the sessions you attended and answer the following:

1. What was the session title and name of presenter?

2. Why did you select this session?

3. What did the seminar contribute to your professionalism for your job and for your status as a professional technical communicator?

4. What advice and tips from this session can you extend to the WVC members who could not attend?

5. Please include a short bio (25 words) to use as your introduction to The Galley readers.

“The deadline for the August issue is Friday, July 22. Please send Carol (carol@larsontech.com) your contributions (we’d love to have a few printable photos as well as words!) for either the April–June or August issues—or both!”

There have been no responses from members about the request for help. If we hear nothing in response to this report, especially for our plea for assistance with the May program meeting, we shall write a brief summary that includes time, date, and place with commentary from the survey. In future program summaries, with space permitting, we may provide data from the surveys in the newsletter.

Regards,

Valerie, Shawn, and Carol

Treasurer – Kate – e-mailed
Treasurer's Report
for June 2011 

current balances:
Checking: 

$1748.48 

Money market: 
$3209.83

PayPal:

$299.48

transactions since 5/11 report: 

transferred $500 from money market to checking

outstanding expenses: 

(1) November program meeting (DITA program) expense—DO WE HAVE A LIMITATIONS PERIOD ON EXPENSES?

(2) May program meeting expense

(3) June program meeting expenses

(4) stipends for Leadership Day attendance (total $400)

Hospitality – Mabel – e-mailed

Here's my June report.  See you tomorrow night!

We had 19 attendees at the volunteer celebration:

2 Members
4 Non-members
4 Officers
9 Volunteers

There were also 2 walk-ins and 2 no-shows.

I collected $120, which I plan to deposit on 6/23.

--Mabel 

Zoomerang – Eddie – e-mailed
Hi All,

Here are the results and comments from last week. 
Please note there are a few strongly worded comments about last week's facility. 

Eddie
See attached for details
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Web and Employment – Maralee – e-mailed
Employment 

2 jobs for June so far 
Rolf will take over Employment

Web Report 
(See attachment) 
Thanks, 
Maralee 
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Programs - Dick

Dick has the first few months penciled in:

Sept – Dick Thomas, Sr. writer @ Synopsis. Also leads a team on communication and branding. Could we have the meeting @ Synopsis?

Oct – Leo Fishberg, on Information Architecture

Nov – Garrett, subject TBD

Send program suggestions to dick_miller@pmug.org
We should have more Networking-only meetings

Happy hour meetings?

PCC as a meeting place? Need a certificate of liability

Discussions
· Should we try some joint meetings with CHIFOO? Bowling or ??
· Would CHIFOO really be good for us?

· We need new ideas/people/etc.

· Motion to create Program Manager position

Carried 9-0
· We need new tech ideas/people/etc.
· Should we investigate becoming a subset of CHIFOO? There is some subject overlap
· Some overlap, but we may be closer to ASTD than CHIFOO in focus

· STC specifically promotes tech comm
· We have 3 courses of action:

· Continue as-is

· Dissolve and flow into another organization (CHIFOO?)

· Establish a new organization

We need to decide which way to proceed.

Adjourned at 8:20 p.m.
_1375637173.xls
June 2011 Meeting

		Zoomerang Survey Results

		June 2011 Meeting - STCWVC Volunteer Recognition Banquet

		Response Status: Completes

		Filter: No filter applied

		Jun 23, 2011 8:08 AM PST

		1. Was your TIME WELL-SPENT FOR THE NETWORKING portion of the meeting? (You can leave this question blank if you did not attend the networking portion.)

		Yes				5		83%

		No				1		17%

		Total				6		100%

		2. Overall, was your TIME WELL-SPENT FOR THE VOLUNTEER RECOGNITION portion of the meeting?

		Yes				6		100%

		No				0		0%

		Total				6		100%

		3. On a scale from 1 (worst) to 5 (best), please rate and comment on the following aspects of this program meeting:

		Top number is the count of respondents selecting the option. Bottom % is percent of the total respondents selecting the option.		NOT ACCEPTABLE.		POOR; not very good.		OK; or average.		GOOD; above average.		OUTSTANDING; superlative.

		FOOD: quality, variety, quantity		0		1		1		3		1

				0%		17%		17%		50%		17%

		FACILITIES/ROOM SET UP: how well arranged for the meeting's purpose		2		3		0		1		0

				33%		50%		0%		17%		0%

		LOCATION: convenience, parking, access		0		0		2		4		0

				0%		0%		33%		67%		0%

		TIME: hour of day, day of week, time of month		0		0		3		3		0

				0%		0%		50%		50%		0%

		4. What was your REASON FOR ATTENDING the meeting? Please comment on what it was about the program that inspired you to attend (such as the presenter, topic, relevance to your job, personal interest, recommendation of a friend, or just a need to get out and meet people).

		5 Responses

		5. GETTING THE WORD OUT. Please tell us how you heard about this program meeting (email, word-of-mouth, newspaper, notice at an Internet site, or however). Be as specific as you can be.

		5 Responses

		6. Do you have any ADDITIONAL COMMENTS about the program content, speaker, topic, presentation, location, facilities, time, or food--or even this survey?

		4 Responses





Comments

		

		1. Was your TIME WELL-SPENT FOR THE NETWORKING portion of the meeting? (You can leave this question blank if you did not attend the networking portion.)

		Respondent #		Response

		1		I got to find out about other's current jobs or need for work, plus what tools they are using at work, and talked to someone who might be a good job candidate when we have an open position.

		2		Yes, I made some good connections there.

		3. On a scale from 1 (worst) to 5 (best), please rate and comment on the following aspects of this program meeting:

		Respondent #		Question 3: Comments:		Question 3: Comments:

		1		The room was exceptionally noisy and the tables were too close together.

		2		The noise was horrendous, couldn't even talk to the person next to me. Ugh! Too many chairs crammed in there, difficult to move around.

		3		The room was clean, neat, and the right size, but too noisy for conversation.

		4		We are a tight-knit community.		crowded, noisy, but okay

		5		arrangement was OK, but that ROOM IS WAY TOO DAMN LOUD!!! THE ENTIRE FACILITY IS TOO LOUD! THE CHAIRS ARE WAY TOO HARD, REGARDLESS OF DERRIER PADDING. YES, ALL CAPS IS THE EQUIVALENT OF SHOUTING.

		4. What was your REASON FOR ATTENDING the meeting? Please comment on what it was about the program that inspired you to attend (such as the presenter, topic, relevance to your job, personal interest, recommendation of a friend, or just a need to get out and meet people).

		Respondent #		Response

		1		Staying in touch with the chapter.

		2		I wanted to connect with the profession and with old friends after several years absence.

		3		I care about WVC.

		4		getting out and networking

		5		networking; awards; chance to see many people

		5. GETTING THE WORD OUT. Please tell us how you heard about this program meeting (email, word-of-mouth, newspaper, notice at an Internet site, or however). Be as specific as you can be.

		Respondent #		Response

		1		Announcements list

		2		email from someone else who was going

		3		I received the email announcement.

		4		twitter

		5		email--but why do we not have more notice? checked web, too

		6. Do you have any ADDITIONAL COMMENTS about the program content, speaker, topic, presentation, location, facilities, time, or food--or even this survey?

		Respondent #		Response

		1		So many certificates (including multiple for some people)! I think more meaningful words spoken about each person and their contributions mean more and ring more truly.

		2		Pleeeeeeez never select that location again!

		3		i like the social meetings they are a nice change of pace.

		4		The celebration should be held in a more comfortable, acoustically suitable setting. The attendees were GREAT!!!!!!
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Web Site Report June 2011

Front page

· Uploaded June flyers

· Changed program meeting info for June

· Added My STC link

· Deleted Summit 2011 link


Other pages

Galley:


· http://www.stcwvc.org/galley_intro.html

· http://www.stcwvc.org/galley/galley_back_issue_archive.html

· Galley TOC for February

· http://www.stcwvc.org/galley/current_issue.html

· Upload Galley PDF and zipped file


To-do list

· Upload minutes from last few meetings 

Respectfully submitted by,


Maralee Sautter


June 1, 2011
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